J/UTILISATION D'UN TABLEUR : REPRESENTATION GRAPHIQUE  D'UNE FONCTION|
Avec Open Office

Ouvrir votre fichier trinome.ods qui doit se présErcomme ci-dessous
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L'objectif est de faire tracer la représentaticaplpique de la fonction f(x) = 2x2 + 3x + 4 et
d'en déduire certains résultats.

Construction du graphique

1 Sélectionner la plage A7 ; B27
2 Cliquer sur le bouton "Insérer un
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diagramme” —
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3 Indiquer avec la souris le rectangle que doitipec le diagramme
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[~ Premigre igne comme étiquette
4 Quand cette fenétre apparait, cocher | o cobme e Sste =
" p re m i é re Co | o n n e CO m m e éti q u ette " , p u iS Siles cellules sélectionnées ne conti‘ennenl pas les données souhaitées, sélectionnez & présent la plage.
CI I q u e r S u r "S u Ivant" gr‘laa;q;;f"\:s celules contenant des étiquettes de colonne et de ligne si vous souhaitez les faire figurer dans le
Aide ‘ Annuler | ‘ [ suvant>> | Créer ‘
AutoFormat de diagramme x|

Sélectionnez un type de diagramme

5 Quand cette fenétre apparait, choisir le ‘b‘ A Mﬂl‘ ‘Ew
premier type de diagramme (lignes) et cliquer ‘@‘ “_‘ /M et

" A "
sur "Créer". e =
L Lignes
[~ Aficher [apergu des objets de Domnézs en: C lgnes @ Colonnes
texte
Ade [ << Précédent | EEvarr =
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Le diagramme s'inscrit dans I'endroit prévu.

Fichier Edtion age Insetion Fomat Qutils Fendtre Aide
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Supprimer le titre et I'étiquette "Colonne B" erélir le diagramme pour obtenir 'affichage
correct du —10 sur l'axe des abscisses.

Interprétation du graphique

1) Quel est le signe de 2x2 + 3x + 4 pour toutampris entre =10 et 10 ?
2) L'équation 2x2 + 3x + 4 = 0 peut-elle avoir wodution ?
3) Considérons maintenant la fonction f(x) = 2-+ 1
a) Quel est le signe de x2 - 2x + 1 pour toutaxnpris entre —10 et 10 ?
b) Résoudre graphiquement I'équation x2-2x + 1=0

c) Apres avoir factorisé x2 - 2x + 1, prouver pacddcul le résultat que vous avez obtenu
graphiquement.

4) Développer (x — 1)(x + 3)
5) Considérons maintenant la fonction f(x) = X2x+— 3.
Résoudre par le calcul I'équation x2 + 2x — 3 0is expliquer comment retrouver les

solutions sur le graphique.

6) Considérons maintenant la fonction f(x) = 48x+ 5
Résoudre graphiquement I'équation 4x2 + 8x - 5ouif vérifier les résultats par le calcul.
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